

与不法商人沆瀣一气 大搞权钱交易 家风不正家教不严 纵容家属大肆收取财物

# 国开行原董事长胡怀邦被开除党籍

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对国家开发银行原党委书记、董事长胡怀邦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

## 涉嫌犯罪问题 移送检察机关依法审查起诉

经查,胡怀邦理想信念丧失,“四个意识”缺失,背离初心,背弃职责,对党中央重大决策部署阳奉阴违,落实中央巡视整改要求不到位,履行全面从严治党主体责任不力,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规出入私人会所;不按规定报告个人有关事项,利用职务便利在干部录用等方面违规为他人谋取利益;滥权妄为,与不法商人沆瀣一气,大搞权钱交易;家风不正,家教不严,纵容家属大肆收取财物。

胡怀邦严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,是党的十八大后不收敛不收手,政治问题和经济问题相交织的腐败典型,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予胡怀邦开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;终止其党的十九大代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移

送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

## 任职经历跨越 监管部门与金融机构

官方简历显示,胡怀邦生于1955年9月,河南省鹿邑县人。1982年胡怀邦从吉林大学经济系政治经济学专业毕业,进入陕西财经学院任教多年。1997年,已经是陕西财经学院副院长的胡怀邦调任中国金融学院副院长,两年后升为院长、党委副书记(正局级)。

2000年,胡怀邦进入金融领域,任职经历跨越监管部门与金融机构,曾任职央行、银保监会、中投公司、交行、国开行等。其执掌国开行的时间最长,有近五年半之久。

2000年6月,胡怀邦出任中国人民银行成都分行副行长、党委副书记,一年后又出任中国人民银行西安分行行长、党委书记兼国家外汇管理局陕西省分局局长。2003年7月,胡怀邦进入原银监会,担任监事会工作部主任,2005年2月成为原银监会纪委书记、党委委员。

2007年9月,胡怀邦由监管部门转战金融机构,出任中国投资有限责任公司党委副书记、监事长、纪委书记。仅一年后,2008年9月,胡怀邦出任交通银

行党委书记、董事长。在交行干了五年后,2013年4月,胡怀邦接替陈元出任国开行党委书记、董事长,直至2018年9月卸任。

2018年9月27日下午,国家开发银行在京召开干部大会。组织部门宣布胡怀邦不再担任国家开发银行党委书记、董事长。董董事长任免按照有关法律、法规和章程办理。

## 为华信公司授信提供帮助 卷入甘肃省委书记受贿案

胡怀邦卸任国开行时已63岁,当时大家都认为他是到龄退休,并无异常。然而,仅半个月后,他就因为卷入甘肃省委书记王三运受贿案成为关注焦点。

2018年10月11日,河南省郑州市中级人民法院一审公开开庭审理了全国人大教育科学文化卫生委员会原副主任委员、甘肃原省委书记王三运受贿一案。

央视公布的庭审画面显示,在该案中,王三运收受中国华信能源有限公司董事长叶简明贿赂事项牵涉胡怀邦,第一项证据为王三运通过时任交通银行董事长胡怀邦,为上海华信公司入股海南银行提供帮助;第二项为王三运通过国家开发银行董事长胡怀邦,为海南华信公司获得国家开发银行48亿美元综

合授信额度提供帮助。

央视画面显示,叶简明在供述中称,“2011年,王三运为我公司入股海南银行提供了帮助。当年,有一次我陪王三运及其妻子李晓玲在一起吃饭的时候,王三运夫妇对我说,王畅两口子想在上海买个大的房子,他们家也没有什么钱,让我在买房和其他方面支持一下王畅两口子。我当时表态一定会支持的。回家后我把这件事和我妻子吴丽琼说了,并说我公司入股海南银行的事正在找王三运帮忙。”

据报道,这里提到的“王畅”正是王三运之子。在胡怀邦执掌交行期间,王畅当了他一年多的秘书。

公开信息显示,海南华信为上海华信的子公司,不仅海南华信获得国开行授信,上海华信也获得国开行大额授信。上海华信此前在发债文件中披露,截至2017年9月末,其共获得银行授信总额为616亿元,最大授信银行为国家开发银行,提供发行人授信额度420.7亿元,占发行人获得银行授信总额的68.25%。

国开行还是上海华信债券的主承销商,上海华信2015年度第一期中期票据(15沪华信MTN001),2015年11月3日发行,发行额度20亿元,期限3年,主承销商及簿记管理人是国家开发银行。该债券已违约,由国开行履行后续处置工作。

文/本报记者 程婕

## 感染新型冠状病毒肺炎 41例确诊病例中死亡1例

本报讯(记者 李卓雅)武汉市卫生健康委11日晨发布通报称,在“不明原因的病毒性肺炎”病原体初步判定为新型冠状病毒之后,武汉卫健委组织对现有患者标本进行检测,截至1月10日24时,初步诊断有新型冠状病毒感染的肺炎病例41例,其中重症7例、死亡1例,其余患者病情稳定。

去年12月底以来,武汉确诊的不明原因病毒性肺炎患者数持续增加。据武汉市卫生健康委1月5日晚通报,截至当日8时,全市共报告符合不明原因的病毒性肺炎诊断患者59例,其中重症患者7例。11日最新通报,在本次“不明原因的病毒性肺炎”病原体初步判定为新型冠状病毒后,国家、省市专家组立即对不明原因的病毒性肺炎诊疗、监测方案进行修订完善。

据通报,目前初步诊断有新型冠状病毒感染的肺炎病例41例,其中2例已出院、重症7例、死亡1例。密切接触者739人,其中医务人员419人,均已接受医学观察,未发现相关病例。自2020年1月3日以来未发现新发病例。目前,未发现医务人员感染,未发现明确的人传人证据。

据通报,疫情发生以来,武汉市在国家和湖北省的支持下,各相关部门通力协作,防治工作有序进行。一是全力救治患者。制定诊疗工作方案,切实做到早发现、早诊断、早隔离、早治疗,集中专家和资源全力救治。二是深入开展流行病学调查。调查发现患者主要为武汉市华南海鲜批发市场经营、采购人员,2020年1月1日对华南海鲜批发市场采取休市措施,并对全市公共场所,特别是农贸市场进一步加强防病指导和环境卫生管理。三是广泛宣传防病知识,增强公众自我防护意识。四是配合国家和省进行病原学研究。五是配合国家卫生健康委及时向世界卫生组织等通报疫情信息。

通报提醒,当前,正处于冬春季传染病高发季节,公众要保持室内空气流通,尽量避免到封闭、空气不流通的公众场合和人群集中的地方,必要时可佩戴口罩。如有发热、呼吸道症状,特别是持续发热不退,要及时到医疗机构就诊。

## 女审判长法庭上 “怒斥”毒贩获赞

本报讯(记者 匡小颖)“你四肢健全,又没有病,没有残疾,干点啥不能挣钱!”近日,安徽省临泉县一起毒品犯罪审理过程中,女审判长当庭“怒斥”毒贩获赞无数。临泉县人民法院女审判长赵俊芳告诉北京青年报记者,法庭上她并不是怒斥毒贩,而是借机做法庭教育,希望被告人能真心悔过。

北青报记者了解到,2019年12月30日上午,临泉县人民法院开庭审理张某某贩卖毒品案。张某某为外地贩毒人员介绍购买毒品200余克,从中获利1000多元。外地毒贩在刚交易后就被公安机关抓获。法庭上,被告人和辩护人辩称,被告人张某某家庭困难,有三个儿子,在这次犯罪中仅获利一千元,而且毒品还没有流入社会,应该从轻处罚。

在被告人陈述后,赵俊芳飙出一连串“金句”——“你光为了你家小孩,就叫别人家小孩吸上了,人家的孩子不是孩子吗?”对此,赵俊芳表示,其实并不是“怒斥”毒贩,而是在做法庭教育。被告人没有认识到毒品的巨大危害,被抓后认为是倒霉不走运。当天的庭审,被告人的三个儿子和亲属也都在场。说出那一番话是希望被告人真心悔过,旁听人员从中吸取教训,把庭审变成一节普法课。赵俊芳一翻教育后被告人不再说话,低头沉默至庭审结束。

赵俊芳介绍,法官和检察官在开庭时都会选择恰当的时机对被告人进行法庭教育,争取达到“庭审一案,教育一片,惩罚一个人,挽救一大批人”的社会效果。赵俊芳说,感谢网友善意的鼓励,同时也深感压力,今后她对待工作要更加细致和谨慎,努力把办理的每起案件都能经得起检验,经得起网友的“围观”。

## 大学师生将“莫高窟”搬进校园

参考照片复原特窟 等比例复原遗失佛头

近日,甘肃政法大学展览馆内出现了一座“莫高窟”,曾在历史中遗失的佛头在这里重现。北京青年报记者了解到,这座“莫高窟”是由甘肃政法大学艺术学院的师生根据原窟等比例复原的。为了尽可能还原历史原貌,师生们查阅大量资料,花了近一年时间将佛像和壁画等比例搬进了学校,让同学们不出校园也能感受莫高窟的历史文化。

### 师生参考照片复原特窟

甘肃政法大学艺术学院院长许林告诉北青报记者,选择在校园内复刻莫高窟003窟,既是结合学生教学内容的特殊实践,也是基于让传统文化在校园中传播的考虑。该校艺术类专业开设有专门的敦煌壁画临摹课程,学生的基础都比较好。003窟作为元代的洞窟,正值中国线描手法达到顶峰阶段,五年前同学们就产生了在校园里复刻这样一个洞窟的想法。

许林曾带领团队师生到洞窟实地探访过一次,但因为3号窟是特窟,很多时候都不对外开放,这给师生们的实地勘测工作提出了挑战。幸运的是,适逢敦煌研究院对外进行了一系列高清照片的展出,其中就包括003号窟的照片。这也为许林团队的数据搜集工作提供了很好的机会。“我带领我们整个团队的师生去看了好多次,收获了大量有效资料,同时结合网络上的一些现有资源,把基础性的准备工作做足了。”许林说。

在寻找复刻场地期间,一个“巧合”给了许林团队更大的决心。“我们进行复原的场地,平时是用来展览一些绘画作品的。这个展厅有两个过道,以前没有什么用处,后来我偶然用尺子量了一下,发现用一条过道做003窟的展示非常合适,我觉得这是一种天意。”许院长对北青报记者说道。

### 等比例复原遗失“佛头”

许林介绍,003窟大约占地10平方米,其中佛龛占2平方米,佛龛内是一尊千手佛像。尽管洞窟不大,但是要做到等比例复原还是有难度的,其中最难部分莫过于复原遗失的“佛头”。003号窟的“佛头”遗失,复原时几乎没有依据。师生们查阅大量资料,复原了一组较为接近的头部造型,最终将佛像整个复原。

在制作工艺上,许林团队采用了传统的手法,先制作木龙骨,再通过普通的雕塑泥巴一点一点塑造,并在反复晾干后进行再塑,精雕细琢。

为更接近原物,他们专门从敦煌采集了一些不同颜色的土,“敦煌土质极其细腻,色彩也较为丰富,有淡青色的土壤还有偏暖色的,这尊佛像身



师生选择在校园内复刻莫高窟003窟

体部分便是用此进行塑造的,塑像呈现出的状态特别自然。”许林表示,佛像身上的色彩变化也是根据不同土的颜色进行粉刷,力求更贴近民间传统手法。

千手佛像的背面有一个靠山浮雕,需要逐层在洞窟中完成,并通过不断改变电炉的距离进行烤制定型,这是最考验耐心的工作。师生们还临摹出窟内两侧和顶部的壁画,并参照原本图案勾画出脱落的效果,“复原过程要遵循等比例、客观等原则,并加入做旧工艺,力求最大限度还原历史。”许林说。

### 寄养在姑姑家为大人分忧

## 14岁姐姐给8岁弟弟开家长会 引发爱心捐助

近日,兰州市莫家湾14岁女孩给8岁弟弟开家长会一事引发关注。据了解,弟弟4岁时,两人的父亲在车祸中不幸去世,之后母亲改嫁,他俩被姑姑收留代为抚养。由于姑姑家中还有三个孩子,还要经营蔬菜生意,14岁的姐姐就挑起了照顾弟弟的担子。

### 辅导弟弟功课像“半个家长”

近日,北京青年报记者采访了女孩的姑姑何女士,她说自己有三个孩子,为了养家经营蔬菜生意,平时很忙。“目前,我为抚养姐弟俩。倩倩(姐姐)平时负责辅导弟弟写作业,称得上是弟弟的‘半个家长’。姐弟两人的家长会通常会同一天开,我去姐姐的家长会,而姐姐就去给弟弟开家长会。”

“因为家里情况特殊,我也愿意承担这些。”14岁的倩倩在接受媒体采访时说,姑姑抚养他们不容易,她希望替姑姑分担。



### 爱心人士捐赠学习用品

关于姐弟俩的报道在网络上引发关注,不少爱心人士关注到姐弟两人的遭遇纷纷伸出援助之手。2019年12月21日,“兰州好人”郑海斌带着兰州曙光公益的志愿者们上门看望姐弟两人,并为他们送去被褥、棉衣等慰问品。郑海斌承诺,曙光公益将长期关注姐弟俩的成长,并计划地从生活上、经济上、

心理上关注他们。不久后,湖北一家律师事务所的律师们给姐弟俩寄来了一批书籍,还给两个孩子写了一封信,鼓励他们克服困难,走出生活的困境。

此外,当地相关部门也关注到两个孩子的特殊情况,为姐弟俩送上图书、练习册,并把募集到的资助金和补助金带给孩子。

### 姑姑盼姐弟俩靠知识改变命运

近日,何女士告诉北青报记者,目前姐弟两人都认真准备期末考试,他们现在的主要任务还是学习,希望他们不要为外界的关注分心。

“两个孩子都挺懂事的,上学都是自己步行去,从来不会坐公交车。我生病住院的时候倩倩还给我做饭,有几次还专门买了鱼送到医院。”何女士说起两个孩子也很欣慰,“倩倩还说等我老了,由她来照顾。”何女士称,目前姐弟俩已收到2万多元善款,很感谢爱心人士的帮助,她打算拿这些钱给孩子报学习班,希望他们用知识改变命运。文/本报记者 张香梅



下载北京头条 App  
让现在告诉未来

编辑/徐晓蕾 高蕾 美编/邓宁 袁校/董一凡